



学生按学业水平分成A、B、C班，接受分层教学

初中尝试“走班制”被指变相分班

近日，苏州彩香中学尝试对初三学生实行走班教学，轮到数学、英语课时，学生不再按行政班上课，而是按学业水平分成A、B、C班，接受分层教学。不过，这种新颖的教学方式却引来了争议。“英语考20多分的人居然也被分在A班，这合理吗？”一网友在寒山闻钟论坛发帖称，该校的“走班制”不符合教学规律，希望能引起校方和教育部门的关注。

孙佳桦

网帖：按总分分班不科学

据发帖网友“千叶草”反映，走班效果并不好，拿近期一次数学考试来说，A班有人考了90多分，B班却有人考了100多分。英语更荒唐，有人只考了20多分，居然被分在了A班。“A班难度大，有人听不懂，B班只讲皮毛，有人吃不饱。”该网友称，这样的“走班制”适得其反，还有2个多月就要中考了，希望不再受折腾。

“走班”的初衷就是分层教育，为啥会出现网友“千叶草”所说的情况？昨天，记者与之取得了联系，

其表示，这与学校的分班标准有关。“只有数学、英语课走班，却按照总分分班。”其透露，总分年级前70名的学生被分在A1和A2班，可事实上，这部分学生也有数学、英语成绩一般，甚至较差的。

此帖引起了不少网友的关注。“应该给学生一个平等的机会。”网友“tenyxh”反对这一做法，认为走班是变相的“分班”，会让学生觉得自己成绩不好就低人一等。“现在的学校真难，想尝试都有异议。”也有网友为学校打抱不平。

校方： 考虑“微调” 部分学生

彩香中学教务处主任袁英证实，本学期开学后，对初三7个班级尝试走班教学，其初衷是在生源不太理想的情况下，让不同层级的学生都有更好的发展。开展走班前，已向家长、学生征求意见，并得到大部分的支持。

“选择数学、英语两门课，也是遵从了学生、家长的要求。”袁英表示，按单科成绩分班确实比较科学，但学生流动性大、难管理，实际操作起来有些难度。校方几经考虑，还是决定按综合成绩分班。

当然，不排除个别学生因偏科导致分班不当的情况，校方将实行动态管理，根据平时的测验成绩，对部分学生进行微调。

教育局说法

要科学看待探索性教学

彩香中学的“走班制”教学是否合理？记者就此向苏州市教育局了解情况，基础教育处工作人员介绍称，行政班分“快慢班”“重点班”是违规的，但彩香中学的做法不属于这种情况，而是一种传统框架内的探索性教学。

事实上，除了彩香中学，苏州还有不少学校在尝试分层教学，为不同水平的学生提供适合的教育。“各家都在探索更适合的教学方式。”该工作人员解释称，有的学校是按单科分班的，这更符合教学规律；有的学校则会每日在网上公布A、B、C

班的作业，当学生觉得水平达到A班，或觉得只适合做B班、C班作业时，可以向学校提出调班申请。彩香中学不妨借鉴下这些经验，进一步完善走班教学。

当然，尝试分层教学前，也应征得学生、家长的同意。“要在学生自愿和教师的正确指导下实施。”该工作人员称，大伙儿应该科学看待探索性教学，若出发点是为了全体学生的发展，应予以支持；若是为了学校的利益，或老师的绩效，侵犯了学生公平受教育的权利，则应喊停。

穿来“山寨”名牌衣服换走正品 败家女冒充“白富美” 骗走30多万元财物

90后女子朱某今年1月份在昆山冒充“白富美”，短短两个月就成功骗取一个“富二代”男子10余万元现金和价值20余万元的名牌衣物后开溜。昨日昆山警方宣布，经过缜密侦查已经于近日将犯罪嫌疑人朱某抓获，朱某现已被刑拘。

微博结识“富二代”

朱某从小生长在一个单亲家庭，家境一般，但其舅舅的家境却颇为殷实，对这个外甥女也疼爱有加，每年都会给她数万元生活费。不过这些钱都被没有工作的朱某用在奢侈品消费上。

今年1月6日，朱某在新浪微博上搜索一件名牌衣服的时候，结识了专卖各类“潮货”的男子汪某。汪某家境宽裕，可以说是一个“富二代”，自己又在做潮流品牌服饰生意，这让朱某产生了行骗的念头：“如果能和他谈恋爱，他肯定会送我好衣服”，前提是“要让他觉得我很有钱，能帮他做生意”。

贴钱打造“白富美”

为了与汪某保持亲密交往，朱某编造了自己是“白富美”的谎言。她告诉汪某，自己的父亲在迪拜做石油生意，每年能赚四五亿元，每年给自己的零花钱就有上千万。自己还“坐拥”两辆豪华跑车，一辆保时捷911、一辆兰博基尼。最初汪某对自己“艳遇”如此富家女还觉得有些不可思议，但朱某的一张坐在兰博基尼副驾驶室里的照片，让汪某相信了她的谎言，甚至还幻想朱某能帮助自己扩大奢侈品牌生意。

此后，朱某不断地“塑造”着自己富家千金的形象：先是主动帮汪某付了5000元的房产中介费，再是送给了汪某母亲一个价值三万元的普拉达皮包，后来给汪某“买”了一辆120万元的宝马M3轿车，还向汪某出示了购车合同和车子照片……

骗钱骗物手段多

成为恋人之后，朱某开始从汪某处行骗，来满足自己的奢侈消

费。有一天，朱某的钱包丢了，虽然只遗失了身份证，但朱某告诉汪某，说现金和银行卡全丢了。汪某不假思索地给朱某汇去了四万块钱。一个星期之后，这四万块钱就被朱某吃饭、买衣服挥霍一空。朱某再给汪某发信息说钱花光了，汪某又先后给她汇过去三四万块钱。

2月初的一天，汪某将朱某带到了自己家中，任朱某挑选自己待售的名牌服饰。这次，朱某穿走了一条PAM飞鼠裤，拎走了一个LV包包。在接下来的多次上门造访中，朱某时常身穿“山寨”的名牌服饰而来，换走汪某家中正品的奢侈品服饰、皮包，然后挂到网上出售。

3月中旬的一天，朱某又谎称有一位也是做服装生意的朋友要花10万元购进一批名牌服饰，让汪某帮忙进货。没过多久，汪某就给朱某准备好了10万元的名牌服饰，托朋友带给了朱某。

骗局败露落法网

然而纸永远包不住火，实为“败家女”而非“白富美”的朱某最终还是瞒不下去了。一天，朱某和汪某在酒吧喝酒，朱某趁汪某酒醉之际逃跑。朱某开溜后，汪某终于发现朱某被骗。

昆山警方经过调查，迅速锁定了朱某的行踪，最终于3月31日在苏州将朱某抓获。原来，在阜宁条件简陋的出租民房里躲了两天后，朱某来到上海，把此前从汪某处骗来的衣物拿到一家潮货店寄卖，然后又回到苏州。

据朱某交代，其先后共骗取汪某10余万元现金、价值20余万元衣物。目前，朱某因涉嫌诈骗罪已被昆山警方依法刑事拘留。

谢访 陈超

她的坚持让人感动

为了顺利捐献造血干细胞 女子近5个月天天爬楼梯

昨天上午，苏州大学附属第一医院的造血干细胞采集室内，迎来了苏州第74位造血干细胞捐献者——来自苏州高新区某机电设备有限公司的孙倩华。为挽救一名素不相识的急性白血病患者，她毅然决定捐出180毫升外周血造血干细胞。为保证采集的顺利进行，从去年11月开始，孙倩华每天锻炼，早中晚爬楼梯，一直坚持到采集前。

昨天上午10点，躺在病床上看着血液通过采集机过滤，孙倩华一脸平静。孙倩华告诉记者，她是2010年报名加入中华骨髓库的。去年11月13日，她忽然接到了高新区红十字会的电话，对方告诉她，其造血干细胞和省内的一名急性白血病患者初配成功。“当时一想到能拯救一个鲜活的生命就非常激动，马上就同意捐献了。可后来担心不符合捐献要求，耽误了那个病人。”孙倩华说，那天以后，她便开始



孙倩华在接受外周血造血干细胞采集

始了健身计划。孙倩华的办公室在4楼，以前都是乘坐电梯，自那以后她上下班都改为了徒步爬楼。中午吃过午饭，还要特意下楼跑一圈。去年12月底，孙倩华与患者的造血干细胞配型高配成功。今年2月，孙倩华顺利通过了体检。在这段日

子，她从未暂停过锻炼，一直坚持了近5个月，直到今年4月初。

昨天孙倩华告诉记者，这次捐献家人都非常支持，就连正在读小学二年级的女儿也是。在孙倩华入院准备采集的时候，孩子还特意买了巧克力去犒劳她。何寅平文/摄

他的执着让人害怕

的哥边开车边看《爱情公寓》 网友：这是用绳命在追剧！

情景喜剧《爱情公寓》因为很搞笑已经火了好几年。但如果你坐在一辆飞奔的出租车上，司机边开车边欣赏着仪表盘上手机里播放的《爱情公寓》，你还笑得出来吗？最近，一位乘客在苏州打车时就遇到了这样一位“最牛的哥”，在欣赏精彩剧情的同时，加速、超车、转弯等都是信手拈来。有网友感叹：铁粉！这是用绳命在追剧！

昨天下午，名为“isjimoren”的网友发布了一条新浪微博，称3月29日下午，苏州一出租车司机把手机放在仪表盘上观看电视剧《爱情公寓》，期间处于载客运营飞奔状态，还时不时调整到下一集。

这条微博的下方，还贴出了一

条视频链接。在长达14分29秒的视频里，这名司机方向盘前面的手机里一直播放着《爱情公寓》第三部的内容。一路上经过汽车北站等地，车子也是开开停停，最近时距离前面的车子只有一两米，中途还超过了一辆公交车，对面的车道上也不时有车子高速驶来。在欣赏精彩剧情的同时，这名司机还在完成着加速、超车、转弯等一系列动作。有网友评论说，这才是真正的铁粉！是用绳命在追剧！

昨天下午，记者致电苏州客管处市场监督科，相关负责人表示，他们已经接到该起事件的投诉，并且已经在前天处理完毕。该负责人介绍，这名司机姓黄，1976年出生，

是苏州一名个体出租车司机。

该负责人表示，无论这名司机是否为无意边播电视剧边开车，其行为都对乘客和自己的人身安全带来了很大隐患。接到市民的反映后，客管部门已经在前天对该司机进行了处理，除了接受安全教育、写书面检查之外，他还被停岗半天。

蒋文龙



扫描二维码
看“最牛的哥”